

## “余心愈见” 心育品牌发布

通讯员 张冰

本报讯 5月25日是心理健康日,为宣传心理健康知识,丰富学生课余生活,近日,杭州市余杭区教育局在余杭第一中学举办的余杭区第三届心理健康教育活动月启动仪式上,正式发布“余心愈见”心育品牌和“余心愈见”小程序,并启动了首届心理委员节和首届教师疗愈节,让“阳光心育工程”在余杭进一步落地开花。

北大信研院儿童青少年心理健康联合实验室共建单位集祥教育作为余杭区“余心愈见”心理成长中心的独家合作方提供专业支持,积极参与本次心理健康教育活动月的策划及执行工作。

在“余心愈见”心育品牌发布中,余杭区教育局发言人重点讲解了“菜单式”心理服务的设计,涵盖多部门圈层式预警联动、场域协同育人、学生成长守护、心育教师“麦田”培养计划等12项内容,旨在用品牌的力量进一步推动余杭区青少年心理健康教育的发展。

同时,为了拓宽心理健康的科普教育渠道及提升心理成长中心的信息化管理能力,余杭区教育局依托余杭区心理成长中心和北大信研院儿童青少年心理健康联合实验室共同开发了“余心愈见”小程序,预计将于本月底上线,有望进一步丰富“阳光心育”余杭模式。

除了品牌和小程序的发布,现场还开展了首届心理委员节的赠书仪式,捐赠由北大信研院儿童青少年心理健康联合实验室执行主任汪艺总策划、中国科学院陆林院士推荐、浙江少儿出版社出版的《中小学生心理成长百问百答》系列丛书。该书涵盖了自我关怀、社会心理、原生家庭、人际关系和情绪调解等内容,让同学们通过读书进行心理调适,从书籍里找到自我疗愈的力量。

启动仪式结束后,主办方将活动场地转移至操场,由专业的户外活动教练及团辅老师带领前来参会的200多名心理委员代表,共同开展了一场“愈己”户外心理团体辅导活动。

## 终本案件终执毕

通讯员 钟周澔

本报讯 近期,兰溪市人民法院执行局通过终本出清行动,顺利执结一起借款合同纠纷案,执行到位60万元。

原告兰溪某商业银行与被告周某等人借款合同纠纷案,因被告等人未按时履行还款义务,兰溪法院于2016年10月立案执行。后因确无财产可供执行,案件终结本次执行程序。

面对“终本”难题,执行团队没有停步。2024年3月,通过终本出清行动,法官获知被执行人周某等人信息,随即通过短信、电话等方式与被执行人取得联系并告知不履行后果。随后,在法官主持下,双方达成执行和解协议,被执行人同意支付执行款60万元,案件顺利执行完毕。

## 守护孩童回家路

通讯员 王月仙

本报讯 近日,平阳交警四中队交警在水头镇平二医路口执勤时,一个在路口徘徊的小男孩引起了他的注意。

交警见小男孩一个人不知所措地站在路边淋雨,立即上前询问,并将其带至路口雨棚避雨。经询问,小男孩因为早上在家感觉无聊,便独自出门去找爸爸,但由于不知道爸爸工作的具体地址,走到平二医路口时就迷路了。交警立即与其父亲联系,最终小男孩被家人顺利接走。其家人对交警表达了感激之情,交警也对家长进行了提醒教育:不要将孩童独自留在家中;年龄较小的孩子外出时请家长务必陪同,避免发生意外。

## 法律知识送上门

近日,德清县检察院检察官走进浙江工业大学莫干山校区,为即将毕业求职、暑期实习的大学生开展民法典普法宣传活动。

通讯员 韩琴



## 筑牢反邪教防线

近日,湖州学院反邪教暑期社会实践团走进市“关爱之家”及“文岭工作室”开展参观学习及交流活动,通过参观反邪教主题公园、警示教育展厅、“文岭工作室”等,同学们进一步认识到了邪教的危害性,增强防范邪教意识。

据介绍,湖州市将充分发挥市“关爱之家”反邪教宣传教育培训战斗堡垒作用,常态化开展反邪教轮训活动。

通讯员 施萍



## 整治废品回收站

近日,诸暨市城东派出所对辖区33家废品回收站开展全覆盖高频次检查,重点对废品回收站的特许经营许可证和废品收购登记台账等进行核查,对未如实进行登记的单位做出处罚。此外,该所还通过警视通组建再生资源经营业主群开展宣传教育,进一步规范废品收购经营秩序。

通讯员 黄纯熠 蒋建飞



## 警企同织防护网

通讯员 许尚高 唐峰

本报讯 近日,一场沉浸式反诈沙龙在天台县坦头镇一家汽车用品厂举行,一百多名员工参与互动。反诈民警针对易高发的刷单返利、投资理财、网上贷款、冒充公司领导等多类型电信网络诈骗展开防范宣讲,让反诈知识真正走进企业员工心里。

今年以来,坦头派出所推行“警企联合反诈”机制,建起“警企反诈群”,搭建企业反诈“网络”,社区反诈民警担任群主,建立层级清晰的反诈责任体系,确保每一层组织架构都“有人问、有人盯、有人管”。“警企联合反诈”充分利用企业管理群、广播、电子屏幕等宣传载体,在企业员工大会等场景加强反诈宣传,营造人人参与、处处可见的宣传氛围。同时,派出所还联合劳务中介将反诈告知书纳入企业招聘、新员工入职教育应知应会的重要环节,告知书载明当前多发的诈骗类型及防范技巧。截至目前,辖区企业员工被骗警情同比下降33%。

## 为知产保护支招

通讯员 滨检

本报讯 为加快新质生产力发展,深化商业秘密司法保护与知识产权检察一体化履职,近日,由浙江省检察院主办,杭州市检察院、滨江区检察院承办,人民检察杂志社提供技术支持,杭州市刑法学研究会、杭州市滨江区互联网法律研究会协办的“法治促推新质生产力发展——商业秘密的检察守护”司法实务沙龙在杭州高新区(滨江)举办。

与会人员围绕商业秘密保护与促进新质生产力发展、检察现代化视角下的商业秘密一体化保护研究、软件行业商业秘密的认定标准研究、经营信息类商业秘密的认定标准及侵权行为证明研究等议题进行深入研讨和互动交流。

与会人员认为,商业秘密是创新企业获得竞争优势的内在动力,保护商业秘密既是全链条保护知识产权的重要环节,也是助推新质生产力的重要举措。面对侵犯商业秘密犯罪预防及治理问题,检察机关作为刑事诉讼活动的主导者,应立足自身职能,加大商业秘密犯罪惩治力度,推进侵犯商业秘密案件司法裁判与行政执法标准统一,优化综合服务举措,共同推动形成平等有序、保障有力、尊重商业秘密的法治化营商环境。

会上还发布了侵犯商业秘密刑事案件审查指引并对10家知识产权检察一体化保护联络点进行授牌。该指引是在全省首个《侵犯商业秘密刑事案件审查指引》的基础上,根据实务需要修订的2.0版本。设立后的检察一体化保护联络点将进一步深化检企优势互补,在理论调研、企业权益保护、普法宣传等方面开展合作,通过常态化检企联系服务机制,积极为企业知识产权保护提供强有力的司法保障。

## 反诈宣传零距离

通讯员 蔡香娟

本报讯 “大家千万不要觉得电信网络诈骗离自己很远。稍一疏忽,可能就会入骗子的圈套,特别是对网络和智能手机不熟悉的老年人,有可能一辈子辛苦攒下的养老钱、看病钱顷刻化为乌有。”近日,德清县禹越镇社治办派出所、木桥头村为村民带去了一场精彩的反诈宣传活动。

活动中,派出所所长沈超通过播放老年人被诈骗的相关案例视频和防骗知识视频,以通俗易懂的方式,向老年群众宣传反诈知识,提醒老年人在日常生活中要时刻提高警惕,不要向陌生人透露自己及家人的身份证号、电话号码、银行卡号等私人信息。同时,禹越镇社治办工作人员现场向群众推广国家反诈中心APP,指导其下载使用,并发放反诈宣传册,有效提高了老年群众的反诈意识。

## 平安宣传掀热潮

通讯员 曹妙焱

本报讯 近日,杭州市萧山区衙前镇线上线下齐发力,多措并举,镇村两级开展丰富多彩的平安浙江文化周系列宣传活动。全镇共开展20余场次活动,发放各类宣传资料1万余册,受众1万余人,掀起了平安浙江建设宣传热潮。

该镇利用智能语音安防系统,在各重要路口开展交通、反诈等系列平安宣传,充分利用微博、抖音等新媒体增强《浙江省平安建设条例》等相关法规的辐射面。同时,在各村社宣传栏张贴条例及各类宣传挂图、海报;在商场超市、银行网点、办事服务大厅等场所设立宣传点,发放宣传资料;因地制宜利用农村社戏、露天电影等活动开展条例讲解、平安“三率”宣传等。

此外,该镇还对各企业负责人及企业财务负责同志开展企业安全防范专题培训,邀请业界骨干作《经济犯罪案件专题警示交流》《护航企业发展、助企精准宣防》授课培训,增强企业主和员工的反诈意识,筑牢安全防线。